

*В диссертационный совет Д212.038.23  
при ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Бехтеревой Ирины Сергеевны на тему: «Учетная политика в системе учетно-контрольного обеспечения деятельности бюджетных образовательных учреждений», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность темы обусловлена тем, что учреждению необходим регламент, определяющий методы ведения бухгалтерского учета, способы оценки активов и обязательств, порядок формирования показателей отчетности - таким документом является учетная политика. Учетная политика может быть представлена в виде совокупности регламентированных и взаимосвязанных мер, методик и процедур, которые применяются сотрудниками, подразделениям и руководством экономического субъекта с целью результативного управления. Это позволит представить в финансовой отчетности наиболее полную, объективную и достоверную информацию, и как следствие, эффективно регулировать процесс развития учреждения.

В автореферате четко сформулированы цель и основные задачи исследования (с.4-5 автореферата), сформулирована научная проблематика, элементы которой носят теоретико-методологический и практико-ориентированный характер.

Для реализации поставленных целей и задач автор всесторонне анализирует состояние процесса формирования учетной политики, выявляет проблемные ситуации и критические точки в разработке теоретических и организационно-методических положений учетной политики применительно к специфическим условиям бюджетных образовательных учреждений.

На наш взгляд, в автореферате представлен ряд весомых научных результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью. Перспективным представляется исследование в области влияния особенностей деятельности и организационной структуры бюджетных учреждений на организационный, технический, методологические аспекты учетной политики (с. 18). Среди научных результатов автора хотелось бы отметить разработанный регламент бухгалтерского учета «Формирование и изменение учетной политики» (с. 20-21).

Практический интерес представляют разработанная автором двумерная морфологическая матрица, которая раскрывает предусмотренные действующими нормативными актами возможные варианты способов бухгалтерского учета в разрезе элементов учетной системы и позволяет осуществить обоснованный их выбор по необходимым элементам при разработке и изменении учетной политики в конкретном бюджетном учреждении.

Большое внимание в работе уделено концептуальным основам формирования учетной политики, автором сформулированы основные терминологические понятия, разработана классификация учетной политики.

Отмечая актуальность и четкую направленность исследования на процесс формирования учетной политики в системе учетно-контрольного обеспечения деятельности бюджетных образовательных учреждений, следует обратить внимание на определенные положения, которые в автореферате не получили должного раскрытия.

В диссертационном исследовании было бы рациональным привести сравнительный анализ подходов, как к формированию, так и содержанию учетной политики для бюджетных учреждений в сравнении с коммерческими организациями. Таким образом показать, что из авторских рекомендаций специфично только для бюджетных учреждений, а что может быть использовано для любых экономических субъектов.

Отмеченное пожелание связано с потребностью в дополнительной детализации возможности практического использования научных разработок, что не снижает их значимости.

Исходя, из содержания автореферата результаты диссертации обоснованы и представляют собой глубокое, завершенное в рамках поставленных задач научное исследование, в котором решена важная проблема, связанная с процессом формирования учетной политики бюджетных образовательных учреждений. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает адекватное представление о диссертационной работе, которая по объему, содержанию, научной новизне и полученным результатам исследования полностью удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Бехтерева Ирина Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета  
и аудита федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Казанский  
государственный аграрный университет,  
доктор экономических наук,  
профессор, профессор кафедры  
бухгалтерского учета и аудита

Клычова Гузалия Салиховна

«15» мая 2019г.

Контактная информация: 420015,  
г. Казань, ул. Карла Маркса, д.65, ауд. 32  
Тел. +7(843) 5674607,  
адрес электронной почты: kgaugss@mail.ru



Подпись <u>И. С. Бехтерева</u>	
ЗАВЕРЯЮ: начальник отдела делопроизводства Казанского ГАУ	
<u>И. С. Бехтерева</u>	